

## ОТЗЫВ

На образовательную и воспитательную деятельность  
детского общественного объединения туристский клуб «СКИФ»  
ГБУДО Дом детского творчества Приморского района Санкт-Петербург

Детское общественное объединение туристский клуб «СКИФ» является официально признанной детской организацией. В 2017 году был разработан и принят устав, заключен договор о сотрудничестве с ГБУДО ДДТ Приморского района. В составе объединения более 400 подростков от 8 до 17 лет. Работу в клубе осуществляет педагогический коллектив туристско-спортивного отдела ГБУДО Дом детского творчества Приморского района, состоящий из 14 педагогов дополнительного образования, под руководством педагога высшей категории Подлевских Александры Никитичны.

Работа с детьми ведется в рамках воспитательной системы детского туристско-краеведческого объединения, разработанной методистом А.Н. Подлевских. Новизна и инновационность работы заключается в синергетическом сочетании коллективной организаторской деятельности (И.П. Иванов) и методики воспитания в коллективе А.С. Макаренко, а так же методик акцентирующих внимание на субъектности, самости воспитуемого, присущих экзистенциальной педагогике (М.И. Рожков, И.И. Фришман).

Одновременно с актуальными знаниями, умениями и навыками по туризму обучающиеся клуба «СКИФ» получают знания по обществознанию, философии, литературе, культурологии, участвуют в нарративных практиках, тренингах командообразования и личностного роста. Воспитанники клуба проходят педагогическую и инструкторскую практику (выступают в роли руководителей малых групп, сводных отрядов, в роли наставников), ведут серьезную исследовательскую работу в области краеведения, общественных и естественных наук.

Модель воспитательной системы, разработанная Подлевских А.Н., впервые получила признание в 2011 году, когда Александра Никитична представляя свой опыт работы на Всероссийском конкурсе педагогического мастерства «Сердце отдаю детям» стала победителем в туристско-краеведческой номинации.

Методики воспитания, применяемые в клубе «СКИФ», получили известность и стали востребованы нее только на уровне района, города, но и на федеральном уровне. За время работы разработаны и издано десятки методических материалов и продуктов, опубликовано более 15 статей в разнообразных педагогических и научных изданиях.

Педагоги клуба «СКИФ» ежегодно участвуют в качестве докладчиков или соорганизаторов в районных и городских семинарах и круглых столах, посвященных организации воспитательного процесса в детских учебных и детских общественных объединениях. Выступают на всероссийских научно-педагогических конференциях.

В период с 2015 по 2018 год на базе ДДТ Приморского района прошли две Всероссийские научно-практические конференции, собравшие более 200 учёных и педагогов практиков.

Методические материалы, разработанные педагогами турклуба «СКИФ» неоднократно становились победителями различных конкурсов и премий на федеральных тематических конкурсах.

Согласно педагогической концепции ДОО турклуб «СКИФ», каждый из педагогов занимается частью образовательной и воспитательной программы, исходя из своих ключевых компетенций. За счет этого обучающиеся турклуба «СКИФ» достигают очень высоких результатов в разнообразных областях.

В течение года объединения клуба совершают более 15 туристских путешествий, из них не менее 8 категорийных (в соответствии с возрастом и опытом участников). Успешно принимают участие в соревнованиях по спортивному туризму. Так по дисциплине «Дистанция» у воспитанников турклуба более 50 побед в течение года. Они выступают на научных конференциях и участвуют в олимпиадах. Побеждают в конкурсах видео и фотомастерства; участвуют в качестве волонтеров в социально-значимых районных и городских мероприятиях и акциях. В объединении успешно работает пресс-центр.

При этом, педагоги ДОО «турристский клуб СКИФ» находятся в условиях согласованного взаимодействия друг с другом, обеспечивая синергетическое воздействие на обучающихся, что приводит к тому, что в объединении создается информационно и событийно разнообразная и насыщенная среда (детско-взрослая событийная общность), в которой происходит со-действие и со-бытие субъектов - участников деятельности - педагогов и подростков.

Способствует этому и система работы во временных разновозрастных объединениях в рамках общей системы работы (при подготовке к соревнованиям, совершении походов, на массовых мероприятиях). Важно и то, что помимо непосредственных участников образовательного и воспитательного процесса в деятельности турклуба СКИФ активное участие принимают родители обучающихся и выпускники клуба, объединённые в социально направленное НКО: «Санкт-Петербургскую молодежную общественную организацию спортивного туризма и экстремальных видов спорта «СКИФ».

Несомненно, что работа, которая ведется в объединении, полезна педагогам практикам, востребована и актуальна в научных кругах и нуждается в десеминации.

С 2015 клуб «СКИФ» является инновационной площадкой ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания» Российской академии образования. Научный руководитель площадки, профессор, доктор педагогических наук Рожков Михаил Иосифович – один из разработчиков «Стратегии развития воспитания в Российской Федерации».

Таким образом, уникальность и эффективность образовательной и воспитательной деятельности в рамках воспитательной системы ДОО «Туристский клуб «СКИФ» позволяет ему претендовать на звание «Образцовый детский коллектив».

Руководитель Ресурсного центра  
дополнительного образования  
Санкт-Петербурга, к.п.н., доцент

А.М. Макарский

Подпись руки А.М. Макарского удостоверяю  
Директор ГБУДО ДТДиМ Колпинского района Санкт-Петербурга  
27.01.2020г.

Н.Е. Самсонова

